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C O M U N E  D I  I S C H I A
ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

N.      20 del 23/07/2003

OGGETTO:
PROBLEMATICHE RELATIVE RILASCIO CONCESSIONI DEMANIALI.

L'anno duemilatre      il giorno ventitre del  mese di luglio alle ore 10,00 nel salone
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione .

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI
BRANDI GIUSEPPE   X
SORRENTINO GIOVANNI   X
FERRANDINO PAOLO   X
DI MEGLIO GIUSEPPE   X
MANFREDI ROMEO   X
TRANI GIULIO   X
PIRICELLI ANTONIO   X
BALESTRIERI PASQUALE   X
SCOTTI GENNARO   X
MOLLO LUIGI   X
FERRANDINO CHRISTIAN   X
BERNARDO CARMINE   X
MONTAGNA LUCA   X
DI MEGLIO BIAGIO   X
TELESE LUIGI   X
FARESE NICOLA   X
PILATO RAFFAELE   X
IANNOTTA SANDRO   X
DI VAIA DOMENICO   X
FERRANDINO VINCENZO   X
BOCCANFUSO LUIGI   X

      Totale presenti 15 Totali assenti 06

Il Presidente, constatato l’esistenza del numero legale dichiara valida la seduta e quindi
apre il dibattito sull’argomento in oggetto, essendo anche presenti in aula un nutrito
numero di cittadini.

Si dà atto che alle ore 10,10 entra in aula il consigliere Luigi Boccanfuso.
Presenti  N.16
Assenti N.5 (Pasquale Balestrieri, Biagio Di Meglio, Luigi Telese,Nicola Farese,
Domenico Di Vaia e Vincenzo Ferrandino).

Il Sindaco dichiara che: In questi giorni si è sparsa la voce che la spiaggia del muro rotto
sarebbe stata data in concessione a privati, anche se ha precisato alla giornalista Isabella
Marino che nessun atto in tal senso era stato predisposto, inoltre ha dato incarico
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all’Ufficio Demanio di verificare se vi fossero istanze di concessione presentateed  è stato
accertato  che una richiesta datata 2001 era presente presso l’Ufficio Demanio.
Dà assicurazione a nome dell’Amministrazione che la spiaggia del muro rotto è e resterà
libera, ma che occorrerà trovare una forma di autoregolamentazione anche da parte dei
bagnanti atteso che si tratta di un lido in prossimità di un albergo di lusso.

Si dà atto che alle ore 10,20 entrano in aula i consiglieri Domenico Di Vaia e
Vincenzo Ferrandino.
Presenti N.18
Assenti N.3 (Pasquale Balestrieri, Luigi Telese, Nicola Farese).

Il consigliere Sandro Iannotta: ringrazia per l’intervento del Sindaco, ma rimarca che le
voci di concessione della spiaggia derivano dalla stessa maggioranza, tant’è che il
consigliere Piricelli in una intervista a teleIschia ha dichiarato “ noi vigileremo affinché non
ci siano colpi di mano”. Ritiene che Alleanza Nazionale debba amministrare e non vigilare.
La vigilanza spetta all’opposizione.Chiede che la spiaggia sia dichiarata già oggi non
concedibile essendo la regolamentazione delle spiagge atto di competenza consiliare.
Chiede inoltre che il Consiglio voti una dichiarazione di intenti con cui si assicuri che la
spiaggia del muro rotto resti al di fuori delle concessioni ai privati.

Il consigliere Vincenzo Ferrandino : Ritiene ci siano stranezze per quanto attiene la
gestione del Demanio. Chiede che non solo la spiaggia del muro rotto, ma ogni altra
spiaggia libera resti al di fuori di ogni ipotesi di concessione a privati.

Si dà atto che alle ore 10 ,25 entra in aula il consigliere Luigi Telese.
Presenti  N.19
Assenti  N.2 ( Pasquale Balestrieri, Nicola Farese).

Il consigliere Domenico Di Vaia: Chiede di conoscere cosa ha fatto il comune
relativamente alla richiesta pervenuta e riguardante la spiaggia del muro rotto. Concorda
con  il consigliere Ferrandino sul fatto che tutte le spiaggie attualmente libere debbano
restare tali.

Il Presidente: Chiede che sia fermata la distribuzione di volantini da parte di un cittadino
non autorizzato.

Il consigliere Raffaele Pilato:  Fa rilevare che vi è stato un rimpasto di deleghe e il
consiglio non è stato informato. Chiede che il civico consesso metta ai voti la proposta del
consigliere Iannotta così come formulata.

Il consigliere Biagio Di Meglio: Chiede venga messa in votazione la proposta del
consigliere Iannotta e che venga deliberata “ l’intenzione di non dare in concessione
alcuna spiaggia che è attualmente libera”.

Il consigliere Antonio Piricelli: Fa presente che Il Sindaco nel suo precedente intervento
ha chiarito  che la spiaggia del muro rotto resterà libera. Ritiene che il consigliere Iannotta
abbia fatto una dichiarazione sbagliata. Nella intervista, sottolinea, ha parlato a nome del
gruppo di A.N. che è una parte dell’Amministrazione.

Il consigliere Sandro Iannotta: Questo Consiglio deve votare un atto di indirizzo per
assicurare che il tratto di spiaggia di cui si discute non sia dato in concessione.
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Il consigliere Luigi Telese si scusa per il ritardo in quanto doveva verificare se alcuni
manifesti erano stati affissi. Ringrazia gli organizzatori della manifestazione che ha portato
molti cittadini ad assistere ai lavori del  Consiglio Comunale. Evidenzia tre problemi: le
cosiddette strisce blu, le problematiche della spiaggia del muro rotto e quelle relative alla
festa di S. Anna. Per quanto attiene le spiagge la competenza è della Regione che delega
i Comuni, ma se questi non rispondono entro i termini di legge, la Regione stessa può
evadere l’istanza. Sottolinea quindi che può accadere che la Regione Campania può
concedere ciò che il Comune nega. Per questi motivi risulta necessario l’espressione del
parere negativo del Comune a qualsiasi richiesta di concessione delle attuali spiagge
libere tramite un atto deliberativo del competente Consiglio Comunale. Tale deliberato
deve essere inviato alla Regione Campania, questa è l’unica strada tecnica per evitare il
peggio.

Il consigliere Paolo Ferrandino: Il  Comune di Ischia a tutt’oggi non si è espresso sul
rinnovo delle concessioni. Risulta necessario munirsi di un regolamento  che preveda la
nomina di una commissione per l’esamina delle istanze pervenute all’Ente. Bisogna poi
approvare un piano spiagge e un regolamento che chiaramente sarà sottoposto al C.C.
per l’approvazione. Nessuna concessione rileva sarà rilasciata fino all’approvazione del
Piano spiagge.

Il grosso rumoreggiare del pubblico presente rende incomprensibile la dichiarazione del
consigliere Paolo Ferrandino e crea intralcio ai lavori consiliari.

Il consigliere Carmine Bernardo: Fa presente che l’argomento è estremamente serio, e
invita il Presidente a far rispettare l’ordine per poter proseguire i lavori. E’ convinto che le
spiagge debbano rimanere di uso pubblico. Rileva che il gruppo di maggioranza ha il
massimo interesse che le spiagge attualmente libere restino tali. Il voto che  il  consiglio
deve esprimere deve essere in linea con quanto affermato dal consigliere Iannotta e fa
presente di essere della stessa idea del consigliere Telese. Fa presente che non si ha
interesse di protagonismo per ricevere applausi, ma l’unico interesse è quello di bloccare
eventuali manovre occulte, e invita il consiglio tutto  a esprimere una ferma volontà
affinché tutte le spiagge attualmente di uso pubblico restino tali.

Dato atto delle continue interruzioni da parte del  pubblico presente in aula, il consigliere
Bernardo dichiara che se l’ordine non verrà ristabilito, chiederà la sospensione dei lavori.

Il consigliere Carmine Bernardo prosegue affermando che risulta necessario inviare la
deliberazione alla Regione Campania con l’esplicito invito a non concedere alcuna
concessione al fine di evitare senza alcun dubbio colpi di mano da parte di cittadini e o
imprenditori.

Il consigliere Vincenzo Ferrandino: Chiede sia adottata una deliberazione con la quale
si fughi ogni e qualsiasi dubbio, dando certezza che le spiagge attualmente libere restino
tali.

Il consigliere Sandro Iannotta: Chiede di conoscere se il regolamento di cui parlava il
consigliere Ferrandino Paolo, prevederà o meno la possibilità di dare in concessioni
spiagge attualmente libere.
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Il consigliere Paolo Ferrandino: Fa presente che nella proposta di regolamento si terrà
conto di un possibile ripascimento degli arenili. In tal caso saranno valutate le eventuali
ulteriori possibilità, fermo restando i tratti di spiagge libere

Il consigliere Sandro Iannotta: Chiede che venga precisato che per tratti corrispondenti
ai metri lineari di bagnasciuga attualmente liberi  non si provvederà a rilasciare alcuna
concessione a privati.

Il consigliere Domenico Di Vaia:  Ribadisce l’importanza di votare la proposta fatta dalla
minoranza per fugare ogni e qualsiasi ragionevole dubbio e allontanare anche le
preoccupazioni del consigliere Bernardo. Chiede inoltre di essere notiziato sulla
circostanza del rilascio o meno di una autorizzazione all’Hotel Miramare al Castello per il
tavolato posto in opera. Sottolinea il contrasto dello stesso con le norme urbanistiche
vigenti.

Il consigliere Luigi Boccanfuso:  In qualità di  capogruppo di Fratellanza e Lavoro
dichiara di non entrare nel merito della discussione, ma non può fare a meno di rilevare
alcune strane coincidenze. Vi è un avvicendamento nella delega al Demanio, dal
consigliere Paolo Ferrandino al consigliere Luigi Mollo e la comunicazione viene fatta
proprio durante la seduta consiliare di oggi, e questo potrebbe far pensare al peggio come
diceva Giulio Andreotti. Altra incongruenza la circostanza è che il consigliere Bernardo,
interrogato sulla circostanza, se le dichiarazioni fatte fossero a nome di tutta la
maggioranza o del suo gruppo, non abbia risposto. Ancora l’attuale delegato, consigliere
Mollo fino a ora non ha fatto conoscere il suo pensiero. L’unico consigliere che con grande
fervore ha risposto alle domande e ha preso parte al dibattito è l’ex delegato al Demanio e
questa è una altra cosa che dovrebbe far riflettere e non poco. Va detto che un altro
grande assente,  considerato che l’argomento anche se indirettamente interessa la
suadelega è l’Assessore al Turismo. Pare vi sia stata una sua fugace apparizione nella
quale ha sottolineato l’esigenza di fare intervenire dei “buttafuori” per ristabilire l’ordine.
Forse l’Assessore confonde la sala consiliare con una discoteca. Ritiene che il C.C., così
come già chiaramente sottolineato, e, concordando con Telese e Bernardo, debba
esprimersi con un voto chiaro e deciso  al fine di evitare qualsiasi decisione da parte della
Regione Campania in contrasto con la volontà del Comune di Ischia.

Si dà atto che alle ore 11,20 entra in aula in consigliere Pasquale Balestrieri.
Presenti  N.20
Assenti  N.1 (Nicola Farese)

Il consigliere Luigi Mollo:  A nome della maggioranza,  così come ha già detto ai
cittadini, conferma che l’Amministrazione darà piena garanzia sulla spiaggia del muro
rotto, porta a conoscenza di tutti che a breve saranno istallati i servizi igienici chimici.

Il consigliere Biagio Di Meglio:  Le parole del consigliere Mollo sono solo chiacchiere, si
augura che da dicembre vi sia una nuova Amministrazione al governo locale, tutti sono in
attesa della sentenza del C.d.S.
Si è chiesto al Presidente di inserire questo punto all’O.d.g. e chiede si voti la proposta
delle minoranze.

Si dà atto che alle ore 11,30 il Presidente sospende la seduta per permettere la
formulazione della proposta da porre ai voti.
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Alle ore 12,20 il Presidente riprende i lavori ed invita il Segretario a procedere
all’appello.
Dall’appello effettuato risulta:
Presenti  N.19
Assenti  N.2 ( Pasquale Balestrieri e Nicola Farese).

Il Presidente dà lettura della proposta formulata :
“Il Consiglio comunale delibera di dare mandato al Sindaco, all’Amministrazione, ed
all’Ente comunale di Ischia di non rilasciare concessioni demaniali per alcun tratto
di spiaggia, costa o scogliere attualmente libere; di dare mandato al Sindaco,
all’Amministrazione ed all’Ente comunale ad esprimere nei termini di legge parere
negativo in relazione alle richieste di concessioni demaniali per spiagge coste o
scogliere a qualsiasi uso già presentate od in corso di presentazione a quest’Ente,
ciò al fine di evitare il formarsi di silenzio – rigetto o silenzio rifiuto in relazione a
dette richieste; di dare mandato al Sindaco, all’Amministrazione ed all’Ente
comunale di inserire nel redigendo regolamento e nel relativo piano spiagge una
norma con la quale si impedisce di concedere alcun ulteriore o nuovo tratto lineare
fronte mare di spiaggia libera o di costa, in modo tale da non alterare le attuali
consistenze delle spiagge libere; invitare la Regione Campania a prendere atto della
volontà del Consiglio Comunale di Ischia espressa con il presente deliberato, di non
rilasciare nuove concessioni per tratti di spiaggia attualmente liberi inviandone il
presente deliberato”

Il Consiglio nella sua sovranità propone di votare il suddetto documento
Ad unanimità di voti, resi nelle forme di legge, per alzata di mano;

DELIBERA

- Dare mandato al Sindaco, all’Amministrazione, ed all’Ente comunale di Ischia di non
rilasciare concessioni demaniali per alcun tratto di spiaggia, costa o scogliere attualmente
libere;
- Dare mandato al Sindaco, all’Amministrazione ed all’Ente comunale ad esprimere nei
termini di legge parere negativo in relazione alle richieste di concessioni demaniali per
spiagge coste o scogliere a qualsiasi uso già presentate od in corso di presentazione a
quest’Ente, ciò al fine di evitare il formarsi di silenzio – rigetto o silenzio rifiuto in relazione
a dette richieste;
- Dare mandato al Sindaco, all’Amministrazione ed all’Ente comunale di inserire nel
redigendo regolamento e nel relativo piano spiagge una norma con la quale si impedisce
di concedere alcun ulteriore o nuovo tratto lineare fronte mare di spiaggia libera o di costa,
in modo tale da non alterare le attuali consistenze delle spiagge libere;
- Far voti alla Regione Campania di prendere atto della volontà del Consiglio Comunale di
Ischia, espressa con il presente deliberato, di non rilasciare nuove concessioni per tratti di
spiaggia attualmente liberi.
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni
consecutivi dal 05/08/2003

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il
19/08/2003

IL SEGRETARIO GENERALE
 AMODIO GIOVANNI
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